


ΕΦΗ ΑΔΑΜΙΔΟΥ, Partner, Head of Tax and Legal, KPMG στην Ελλάδα

Η Έφη είναι Γενική Διευθύντρια, Επικεφαλής Φορολογικών και Νομικών Υπηρεσιών της KPMG στην Ελλάδα. Η Έφη 
διαθέτει μεγαλύτερη από 20 χρόνια εμπειρία σε θέματα Ελληνικής και διεθνούς φορολογίας (φορολόγηση 
επιχειρήσεων, διεθνής φορολογία επιχειρήσεων, φορολόγηση χρηματοοικονομικών υπηρεσιών) και έχει συμμετάσχει 
σε συμβουλευτικά έργα για μεγάλες επενδύσεις στην Ελλάδα. Ειδικεύεται σε θέματα τεκμηρίωσης τιμών ενδοομιλικών 
συναλλαγών, καθώς και στο σχεδιασμό και υλοποίηση πολιτικών, διαδικασιών και ελεγκτικών μηχανισμών για τον 
καθορισμό, την παρακολούθηση και τον έλεγχο των ενδοομιλικών συναλλαγών. Έχει επίσης εκτεταμένη εμπειρία στην 
υποστήριξη των επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια φορολογικών ελέγχων ενδοομιλικών συναλλαγών.



ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΥΖΑΣ, Partner, Leader of Tax & Legal Services, PwC

Ο Βασίλης Βύζας είναι Partner στην PwC Ελλάδας, επικεφαλής του Τμήματος Φορολογικών και Νομικών Υπηρεσιών και 
Διευθύνων Εταίρος της δικηγορικής εταιρείας “Βύζας, Κατρινάκης και Συνεργάτες”, μέλος του παγκόσμιου δικτύου της 
PwC. Είναι δικηγόρος και μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών από το 1998 και έχει πάνω από 20 χρόνια εμπειρίας 
σε θέματα φορολογικού και εταιρικού δικαίου με έμφαση σε εξαγορές και συγχωνεύσεις (M&A). Στη μακρόχρονη 
εμπειρία του, περιλαμβάνονται συμβουλευτικά έργα για ένα ευρύ χαρτοφυλάκιο πελατών που περιλαμβάνει τράπεζες, 
ιδιωτικά επενδυτικά κεφάλαια, αλλά και ελληνικές δημόσιες και ιδιωτικές εταιρείες σε διάφορους κλάδους, με έμφαση 
στις Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες, το Real Estate, τον Τουρισμό, την Ενέργεια και τις Υποδομές. Έχει εκδώσει μια σειρά 
από δημοσιεύσεις σε ελληνικά νομικά και φορολογικά περιοδικά, συμπεριλαμβανομένου του βιβλίου με τίτλο «The 
GAAR in Greek Law – Scope and Limitations», που δημοσιεύτηκε τον Ιανουάριο του 2017. Είναι κάτοχος πτυχίου και 
μεταπτυχιακού διπλώματος από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και LLM από το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου.



ΘΩΜΑΣ ΓΑΒΡΟΓΟΣ, Strategic Leader & Hospitality Investment Expert

Ο Θωμάς Γάβρογος είναι Strategic Leader & Hospitality Investment Expert με πάνω από 25 χρόνια εμπειρίας. 
Διακρίνεται για την ικανότητά του να καθορίζει το όραμα, την αποστολή και τη στρατηγική κατεύθυνση των οργανισμών, 
επιτυγχάνοντας βιώσιμη ανάπτυξη και κερδοφορία. Έχει εξειδικευμένες γνώσεις στους τομείς της επιχειρηματικής 
ανάπτυξης, των λειτουργιών, της χρηματοδότησης και του στρατηγικού σχεδιασμού, ιδιαίτερα στον κλάδο της 
φιλοξενίας. Έχει βαθιά κατανόηση των λογιστικών και ελεγκτικών προτύπων, ενώ διαθέτει εμπειρία σε συγχωνεύσεις 
και εξαγορές, διαχείριση κινδύνων και εσωτερικούς ελέγχους. Η ικανότητά του να διαχειρίζεται επενδυτικά 
χαρτοφυλάκια και να εντοπίζει ευκαιρίες ανάπτυξης τον καθιστά κορυφαίο στον τομέα του.



ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΓΑΡΟΥΦΑΛΙΔΗΣ, Group Accounting and Reporting Director, Sani/Ikos Group

Ο Θεόφιλος είναι Group Accounting & Reporting Director στο Sani/Ikos Group, υπεύθυνος για τη λογιστική 
παρακολούθηση του ομίλου, τη φορολογική συμμόρφωση στην Ελλάδα και της Ισπανία καθώς και για την προετοιμασία 
ατομικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών και διοικητικών αναφορών. Με προγενέστερη εμπειρία στην PwC, έχει 
εργαστεί στις περιοχές της λογιστικής, του φορολογικού ελέγχου και της φορολογικής συμμόρφωσης. Διαθέτει BSc στην 
Οικονομική Επιστήμη και πιστοποίηση ACCA.



ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΟΥΛΙΑΣ, Τax Partner, EY

Ο Γιάννης Γουλιάς είναι Εταίρος στο φορολογικό τμήμα της EY στην Αθήνα και είναι υπεύθυνος για την οργάνωση και το 
συντονισμό των έργων του φορολογικού πιστοποιητικού. Επίσης είναι υπεύθυνος για την παροχή υπηρεσιών που 
σχετίζονται με την χρήση της τεχνολογίας στη φορολογία και τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Εργάζεται στην EY με έδρα 
την Αθήνα από το 2002. Κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής του πορείας, έχει συμμετάσχει σε έργα που είχαν ως 
αντικείμενο την παροχή  φορολογικών συμβουλών αλλά και την παροχή  υπηρεσιών συμμόρφωσης με τις φορολογικές 
διατάξεις σε πελάτες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των καταναλωτικών προϊόντων, της ενέργειας και των 
υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, έχει παράσχει συμβουλές σχετικά με τη φορολογική στρατηγική και το σχεδιασμό εταιρειών, 
τη δομή ομίλων εταιρειών αλλά και τη διενέργεια φορολογικών ελέγχων ειδικού σκοπού στα πλαίσια 
συγχωνεύσεων/εξαγορών .Επίσης, έχει συμμετάσχει σε έργα υποστήριξης εταιρειών στο πλαίσιο φορολογικών ελέγχων, 
στη διενέργεια διαγνωστικών φορολογικών ελέγχων αλλά και στην καθημερινή υποστήριξη εταιρειών σε φορολογικά 
θέματα. Επίσης, έχει εκτενή εμπειρία στην υποστήριξη επιχειρήσεων για την παραμετροποίηση των συστημάτων τους 
προκειμένου να διαβιβάζουν τις συναλλαγές τους στην πλατφόρμα myDATA της ΑΑΔΕ. Εξειδικεύεται στους κλάδους των 
καταναλωτικών προϊόντων, των κατασκευών, των τηλεπικοινωνιών και υπηρεσιών κοινής ωφέλειας. Έχει σπουδάσει 
Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Πανεπιστήμιο Πειραιά με ειδίκευση λογιστική και χρηματοοικονομικά και είναι κάτοχος 
μεταπτυχιακού τίτλου  (MBA) από το ίδιο Πανεπιστήμιο. Έχει συμμετάσχει με επιτυχία στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών στο Φορολογικό Δίκαιο και έχει διδάξει φορολογία εισοδήματος Φυσικών και 
Νομικών Προσώπων σε ιδιωτικό κολέγιο. Είναι μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (Φοροτεχνικός/Λογιστής 
Α΄ τάξης)



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΗΛΙΑΔΗΣ, Partner, Head of Thessaloniki Office, KPMG στην Ελλάδα

Ο Δημήτρης είναι Γενικός Διευθυντής και Επικεφαλής του γραφείου της KPMG στη Θεσσαλονίκη, έχοντας την ευθύνη 
της προώθησης του συνόλου των υπηρεσιών της εταιρείας στη Βόρεια Ελλάδα. Διαθέτει πολυετή εμπειρία στο χώρο 
των χρηματοοικονομικών συμβουλευτικών υπηρεσιών, με ειδίκευση στους τομείς λειτουργικής αναδιάρθρωσης και 
άντλησης κεφαλαίων και συμμετοχή σε έργα εξαγορών και συγχωνεύσεων. Ο Δημήτρης διαθέτει παραπάνω από 15 
χρόνια εμπειρίας στον τραπεζικό κλάδο και συγκεκριμένα στο credit risk καθώς και στο corporate/investment banking, 
με συμμετοχή στη διοργάνωση σημαντικού αριθμού κοινοπρακτικών ομολογιακών δανείων.



ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ, Υφυπουργός Αρμόδιος για τη Φορολογική Πολιτική, Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών

Γεννήθηκε στην Αθήνα στις 6 Αυγούστου του 1970. Είναι κάτοχος διπλώματος MEng στην τεχνολογία λογισμικού 
(Software Engineering (Hon)-1993) από το Imperial College of Science Technology and Medicine του Λονδίνου. 
Εργάστηκε ως υψηλόβαθμο στέλεχος μεγάλων επιχειρήσεων και σε νεοσύστατες εταιρίες καινοτομίας. Εξελέγη για 
πρώτη φορά βουλευτής τον Ιανουάριο του 2015. Ως Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων (2011-2012) και 
δημοσίων εσόδων στο υπουργείο Οικονομικών (2013-2014) αναδιοργάνωσε τη λειτουργία της Γραμματείας. Εισήγαγε 
νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες, ενώ παράλληλα μείωσε τη γραφειοκρατία. Επίσης, υλοποίησε την πλατφόρμα 
www.publicrevenue.gr με στόχο την αύξηση της διαφάνειας στη Δημόσια Διοίκηση και την ενίσχυση της λογοδοσίας του 
κράτους στον πολίτη. Διετέλεσε Υπουργός Τουρισμού από το 2019 έως το 2021 και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της 
Νέας Δημοκρατίας από το 2021 έως το 2023. Στις εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου 2023, επανεκλέγεται Βουλευτής Β3 
Νοτίου Τομέα Αθηνών με τη Νέα Δημοκρατία. Στις 27 Ιουνίου 2023 ορίστηκε από τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη Υφυπουργός Οικονομικών για τα θέματα της φορολογίας.



ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ, Principal, Business Process Outsourcing, Grant Thornton

Ο Χρήστος ηγείται της ομάδας παροχής υπηρεσιών τεχνολογίας και αυτοματοποίησης (Finance Transformation) στα 
πλαίσια της Λογιστικής και Φορολογικής συμμόρφωσης των πελατών μας (τμήμα Business Process Outsourcing). Έχει 
πάνω από 19 έτη προϋπηρεσίας σε παρόμοιους ρόλους, παρέχοντας υπηρεσίες σε Ελληνικές και Πολυεθνικές εταιρείες. 
Έχει ιδιαίτερη εμπειρία στην οργάνωση και διοίκηση λογιστηρίων. Σε πολλές περιπτώσεις έχει κληθεί να σχεδιάσει και 
να εφαρμόσει διαδικασίες τόσο σε πελάτες όσο και εσωτερικά στους οργανισμούς που έχει εργαστεί. Μεταξύ άλλων 
έχει ηγηθεί ομάδων παροχής υπηρεσιών φορολογικής συμμόρφωσης, λογιστικής υποστήριξης, reporting, εισαγωγής 
τεχνολογιών και μισθοδοσίας ενώ ταυτόχρονα παρέχει φορολογικές συμβουλές. Είναι Οικονομολόγος, έχει άδεια 
Λογιστή Α’ τάξης και κατέχει ΜΒΑ με ειδίκευση την λογιστική καθώς και σχετικές πιστοποιήσεις (IFRS certificate, ADIT: 
Principles of International Taxation κ.α.).



ΣΟΦΙΑ ΚΑΡΜΑ, Αν. Προϊσταμένη, Τμ. Δ΄ Αντιμετώπισης Νομιμοποίησης Εσόδων από 
Εγκληματικές Δραστηριότητες, Αυτόματης Ανταλλαγής Πληροφοριών και Ειδικών Ελέγχων, 
Διεύθυνση Ελεγκτικών Διαδικασιών, ΑΑΔΕ

Η Σοφία Κάρμα είναι Αναπλ. Προϊσταμένη του Τμήματος  Δ΄ Αντιμετώπισης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές 
Δραστηριότητες, Αυτόματης Ανταλλαγής Πληροφοριών και Ειδικών Ελέγχων της Διεύθυνσης Ελεγκτικών Διαδικασιών της ΑΑΔΕ 
από τον Οκτώβριο του 2021 έως σήμερα. Από το 2011 έως το 2021 εργάστηκε ως υπάλληλος στα Τμήματα α) Ενδοομιλικών 
Συναλλαγών, Πολυμερών και Ειδικών Ελέγχων, β) Διοικητικών και Ποινικών Κυρώσεων και παρακολούθησης της Δικαστηριακής 
Νομολογίας καθώς και γ) στη Δ/νση Παρακολούθησης Νομικών Υποθέσεων Ελέγχου και Αναγκαστικής Είσπραξη της ΑΑΔΕ. 
Συμμετείχε ως μέλος στην νομοπαρασκευαστική επιτροπή για την Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2019/1153 σχετικά με τη θέσπιση 
κανόνων με σκοπό τη διευκόλυνση της χρήσης χρηματοοικονομικών και άλλων πληροφοριών για την πρόληψη, την ανίχνευση, τη 
διερεύνηση ή τη δίωξη ορισμένων ποινικών αδικημάτων. Έχει εργαστεί πάνω από 10 χρόνια στην Τράπεζα Πειραιώς (1999-2010) 
ως υπάλληλος Ανάπτυξης Εργασιών Ιδιωτών και στη συνέχεια ως υπάλληλος Νομικών Εργασιών Διοίκησης στη Διεύθυνση 
Εταιρικής Διακυβέρνησης Ομίλου. Είναι κάτοχος πτυχίου Νομικής από την Νομική Σχολή του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και υποψήφια κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου με ειδίκευση στην «Οικονομία Αγοράς Ακινήτων» του 
Τμήματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Εφαρμοσμένων Οικονομικών & Περιφερειακής Ανάπτυξης» στο Πάντειον Πανεπιστήμιο 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Μιλάει άπταιστα Αγγλικά, Γερμανικά και πολύ καλά Ισπανικά.
Επιπλέον αποτελεί:
• Αναπληρωματικό Μέλος Επιτροπής Στρατηγικής για την αντιμετώπιση της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες, της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και της χρηματοδότησης της διάδοσης όπλων μαζικής καταστροφής 
(άρθρου 8 ν.4557/2018). 
• Μέλος Ομάδας Εργασίας για τον καθορισμό πλαισίου φορολόγησης και ελέγχου των κρυπτονομισμάτων και ψηφιακών 
περιουσιακών στοιχείων (digital assets).
• Μέλος Ομάδας Δράσης του Ο.Ο.Σ.Α. για τα Φορολογικά και άλλα Εγκλήματα (Task Force on Tax Crimes and Other Crimes- TFTC).
• Μόνιμη εισηγήτρια στο Οικονομικό Επιμελητήριο και στη Φορολογική και Τελωνειακή Ακαδημία για θέματα αντιμετώπισης της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και αυτόματης ανταλλαγής πληροφοριών.



ΕΥΓΕΝΙΑ ΚΟΥΣΤΕΝΗ, Εταίρος, Σταυρόπουλος και Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρία

Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο και στο Συμβούλιο της Επικρατείας από το 2022. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών (2010) όπου και ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές σπουδές της στο Δημόσιο Δίκαιο (2011). Στη 
συνέχεια έλαβε το Δίπλωμα Ειδίκευσης Στελεχών στο Φορολογικό Δίκαιο του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(2012) και το Advance Diploma in International Taxation από το Chartered Institute of Taxation, ενώ προσφάτως 
ολοκλήρωσε με «Άριστα» το ΠΜΣ Δημόσιο Δίκαιο-Δημόσιες Πολιτικές με Ειδίκευση στο Φορολογικό Δίκαιο της Νομικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 2013 εντάχθηκε στο Φορολογικό Τμήμα της Δικηγορικής Εταιρείας 
«ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» με ειδίκευση στο τελωνειακό και στο φορολογικό δίκαιο και έκτοτε έχει χειριστεί 
σημαντικό αριθμό νομικών υποθέσεων οι οποίες καλύπτουν όλο το φάσμα του φορολογικού δικαίου εκπροσωπώντας 
ενώπιον των διοικητικών δικαστηρίων και ως φορολογική σύμβουλος νομικά και φυσικά πρόσωπα. Προήχθη σε Εταίρο 
το 2023 και το 2024 διακρίθηκε ως «Rising Star» στον τομέα του φορολογικού δικαίου από τον κορυφαίο παγκοσμίως 
νομικό οδηγό Legal 500. 



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΤΣΟΣ, Δ.Ν., Δικηγόρος

Ο κ. Γεώργιος Μάτσος είναι δικηγόρος Θεσσαλονίκης με ειδίκευση στο φορολογικό δίκαιο. Κατέχει διδακτορικό 
δίπλωμα στο φορολογικό δίκαιο από το Πανεπιστήμιο του Bayreuth, Γερμανία, καθώς και μεταπτυχιακό δίπλωμα στο 
ευρωπαϊκό δίκαιο από το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών. Είναι πτυχιούχος Νομικής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει προσκληθεί ως επισκέπτης καθηγητής ή ως εισηγητής σε συνέδρια από 12 
αλλοδαπά πανεπιστήμια και ερευνητικά ινστιτούτα. Στην Ελλάδα έχει διδάξει ελληνικό και διεθνές φορολογικό δίκαιο 
στο Α.Π.Θ., στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, καθώς και στην Εθνική Σχολή Δικαστών. Είναι συγγραφέας τεσσάρων 
επιστημονικών μονογραφιών, τριάντα οκτώ άλλων επιστημονικών δημοσιεύσεων, εκατόν ενός σχολίων σε δικαστικές 
αποφάσεις, καθώς και πλήθους άλλων άρθρων στο φορολογικό δίκαιο και άλλους τομείς του δικαίου. Σήμερα είναι 
επικεφαλής του δικηγορικού γραφείου «Μάτσος & Συνεργάτες» και παράλληλα διδάσκει νομικά μαθήματα στο 
Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.



ΑΝΝΑ ΜΑΝΙΤΑΡΑ, Policy Officer, European Commission, DG TAXUD

Η Άννα Μανιταρά είναι δικηγόρος, ΔΣΑ, με εξειδίκευση στο εταιρικό και φορολογικό δίκαιο. Η Άννα έχει εργαστεί για 
δικηγορικές εταιρείες στην Αθήνα και το Μιλάνο ενώ από το 2019 εργάζεται ως υπεύθυνη εταιρικής φορολογικής 
πολιτικής για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ΓΔ TAXUD.



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΚΑΤΣΕΛΟΣ, Πρόεδρος, Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ο Νικόλαος Μπακατσέλος είναι ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της “Πυραμίς Μεταλλουργία Α.Ε.” και της “Pyramis 
Deutschland GmbH”. Στο παρελθόν διετέλεσε Διευθύνων Σύμβουλος στην “Imperium ΑΕΕΧ” και Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου στην “Egnatia Bank Securities S.A.” καθώς και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτής 
Διευθύνων Σύμβουλος στην “Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε.”. Από τον Φεβρουάριο του 2014 έως τον Ιούνιο 2016 
διετέλεσε Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Attica Bank. Υπήρξε Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Ελληνικού 
Διεθνούς Πανεπιστημίου από το 2006 έως και τον Ιανουάριο 2014 και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΔΕ και 
Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής Β. Ελλάδος.   Είναι Μέλος της Επιτροπής Υποστήριξης ΕΚΕΤΑ, Έφορος του Κολλεγίου 
Anatolia, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΒΕ, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΟΒΕ και Επίτιμος 
Πρόξενος Βελγίου στην Βόρεια Ελλάδα. Έχοντας υπάρξει, για αρκετά χρόνια Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ελληνο – Αμερικανικού Επιμελητηρίου τον Ιούνιο 2010 εκλέχθηκε Αντιπρόεδρος του AmChamGR και Πρόεδρος της 
Επιτροπής Β. Ελλάδος και από τον Ιούνιο του 2019 είναι Πρόεδρος του AmChamGR. Ο Νικόλαος Μπακατσέλος είναι 
Ιδρυτικό Μέλος και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας. Από τον 
Οκτώβριο του 2019 έως και τον Φεβρουάριο του 2022 εκλέχτηκε Πρόεδρος του ΔΕΔΔΗΕ με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης του ΔΕΔΔΗΕ. Έχει σπουδάσει Κοινωνιολογία στο University of Reading και έχει κάνει Μεταπτυχιακό στα 
Ναυτιλιακά, Εμπόριο και Οικονομικά στο City University Business School. 



ΙΩΑΝΝΑ ΜΠΑΡΜΠΑ, Counsel, KG Law Firm

Η Ιωάννα εξειδικεύεται στη φορολογία νομικών προσώπων, από πλευράς τόσο ελληνικού, όσο και 
ευρωπαϊκού/διεθνούς δικαίου. Παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες που καλύπτουν όλο το φάσμα του εταιρικού 
φορολογικού δικαίου και που συμπεριλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, φορολογικά θέματα που ανακύπτουν κατά τη 
σύσταση και λειτουργία ελληνικών εταιρειών, τη χρηματοδότησή τους, σχεδιασμό επενδύσεων και από-επενδύσεων, 
ενώ έχει μεγάλη εμπειρία σε αναδιοργανώσεις ομίλων στο πλαίσιο φορολογικού σχεδιασμού. Η Ιωάννα 
δραστηριοποιείται επίσης σε εταιρικούς μετασχηματισμούς παρέχοντας φορολογικές συμβουλές κατά το στάδιο του 
σχεδιασμού, ενώ συμμετέχει ενεργά και στις διαπραγματεύσεις με τους αντισυμβαλλόμενους. Εξειδικεύεται, 
περαιτέρω, στη φορολογία ακινήτων, παρέχοντας συμβουλές σε φορολογικά θέματα που ανακύπτουν σε συναλλαγές με 
ακίνητα, καθώς επίσης και με τις αναδιαρθρώσεις ομίλων που δραστηριοποιούνται στον εν λόγω κλάδο. Έχει επίσης 
σημαντική εμπειρία σε έργα που συνδέονται με τον κλάδο της ενέργειας. Τέλος εκπροσωπεί πελάτες ενώπιον των 
ελληνικών φορολογικών αρχών, της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών και των διοικητικών δικαστηρίων σε φορολογικές 
υποθέσεις. Η Ιωάννα διδάσκει στο ΚΕΚ του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών την ενότητα που αφορά στις Συμβάσεις 
Αποφυγής Διπλής Φορολογίας από το 2022.

https://kglawfirm.gr/people/ioanna-barmpa/

https://kglawfirm.gr/people/ioanna-barmpa/


ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΙΖΕΤΑΣ, Οικονομικός Διευθυντής, Δωδώνη

Ο Γιώργος Μπιζέτας είναι ο Οικονομικός Διευθυντής της ΔΩΔΩΝΗ και Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής. Εντάχθηκε στη 
διοικητική ομάδα της ΔΩΔΩΝΗ το 2020 με ρόλο να συνεχίσει τη αναδιάρθρωση και ανάπτυξη της εταιρείας και του 
ομίλου, που λειτουργεί με 3 εργοστάσια στην Ελλάδα και στην Κύπρο και αποτελείται από θυγατρικές στη Γερμανία, το 
Ηνωμένο Βασίλειο και την Ολλανδία, παράγοντας παγκοσμίως αναγνωρισμένα γαλακτοκομικά προϊόντα 
(συμπεριλαμβανομένης της φέτας και του χαλουμιού ΠΟΠ), όπως γιαούρτι, συσκευασμένο γάλα,  σκληρά τυριά και 
vegan προϊόντα, και απασχολεί περί τα 570 άτομα. Το 2024 ολοκληρώθηκε η εξαγορά του ομίλου από το CVC, μέσω της 
Vivartia. Η επαγγελματική του πορεία ξεκίνησε στο ελεγκτικό τμήμα της Deloitte το 2007 και μέχρι το 2020 έλαβε μέρος 
σε υποχρεωτικούς ελέγχους και διάφορους ελέγχους δέουσας επιμέλειας, συμπεριλαμβανομένων ελέγχων 
πολυεθνικών ομίλων εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς. Επιπροσθέτως, ο ρόλος του επεκτάθηκε 
στην εκπαίδευση προσωπικού, την καθοδήγηση (coaching), τον εσωτερικό επανέλεγχο άλλων έργων της Deloitte ανά τον 
κόσμο καθώς επίσης και τον ψηφιακό μετασχηματισμό της διαδικασίας ελέγχου. Είναι κάτοχος πτυχίου Οικονομικών 
Επιστημών από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και επαγγελματικού μεταπτυχιακού τίτλου από το Σώμα Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών Ελλάδος.



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΝΟΖΑΧΟΣ, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, Ορθολογισμός

Πτυχιούχος της Ανώτατης Βιομηχανικής Σχολής Θεσσαλονίκης (Α.Β.Σ.Θ.) του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και
κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική. Ξεκίνησε την επαγγελματική του καριέρα το
1987. Είναι συνιδρυτής, Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος της εταιρείας Οικονομικών – Λογιστικών – Συμβουλευτικών
Υπηρεσιών «ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α.Ε.», η οποία δημιουργήθηκε το 1989. Έχει εκτενή επαγγελματική εμπειρία στη
φοροτεχνική και λογιστική υποστήριξη επιχειρήσεων Ιδιωτικού τομέα και φορέων του Δημοσίου, τη σύνταξη
αναπτυξιακών και χρηματοοικονομικών μελετών και τη Διαχείριση Έργων. Είναι μέλος του Μητρώου Εσωτερικών
Ελεγκτών του Υπουργείου Οικονομικών, Μέλος του Μητρώου Εσωτερικών Ελεγκτών του Οικονομικού Επιμελητηρίου,
Υπήρξε μέλος της Κεντρικής Διοίκησης του Ο.Ε.Ε. (2001-2004), της Επιστημονικής Εξεταστικής Επιτροπής Εξέλιξης
Λογιστών – Φοροτεχνικών βάση του Π.Δ. 340/9 και της επιστημονικής επιτροπής υποστήριξης φορέων του Δημοσίου
κατά το στάδιο της μετάβασης στο Διπλογραφικό Λογιστικό Σύστημα. Πιστοποιημένος Εισηγητής του Ο.Ε.Ε. Στα
επιμορφωτικά σεμινάρια λογιστών. Συντάκτης άρθρων με αντικείμενο φορολογικά και γενικότερα οικονομικά θέματα.
Εισηγητής σε σεμινάρια και Fora Φορολογικού και Επιχειρηματικού ενδιαφέροντος.



ΤΖΕΝΗ ΠΑΝΟΥ, Head of Tax, Grant Thornton

Η Τζένη Πάνου είναι Partner & Head of Tax της Grant Thornton με πολυετή επαγγελματική εμπειρία σε φορολογικές και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες. Είναι Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο, μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, με εξειδίκευση 
στο φορολογικό δίκαιο. Στη διάρκεια της πολυετούς της σταδιοδρομίας, η Τζένη Πάνου έχει παράσχει υπηρεσίες 
φορολογικού συμβούλου σε μεγάλες πολυεθνικές και ελληνικές επιχειρήσεις, καθώς και σε ιδιώτες πελάτες, 
καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα φορολογικών θεμάτων. Εξειδικεύεται σε θέματα Φορολογίας Εισοδήματος Εταιρειών, 
Transfer Pricing, Διεθνούς Φορολογίας και Φορολογίας Εισοδήματος Ιδιωτών. Η τεχνογνωσία της, οι ηγετικές της 
ικανότητες, το ομαδικό πνεύμα συνεργασίας της, καθώς και ο ακέραιος χαρακτήρας της υπήρξαν όλα αυτά τα χρόνια 
καθοριστικοί παράγοντες στην επιτυχή ολοκλήρωση πολυάριθμων έργων που καλύπτουν διάφορους κλάδους της 
εγχώριας οικονομίας. Παράλληλα, αρθρογραφεί τακτικά για φορολογικά θέματα σε εβδομαδιαίες και μηνιαίες εκδόσεις 
(«Καθημερινή της Κυριακής», περιοδικό «Λογιστής» κ.ά.) ενώ έχει συμμετάσχει ως ομιλήτρια και panelist σε ποικίλα 
φορολογικά φόρουμ. Τέλος, αποτελεί Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, της Φορολογικής Επιτροπής του 
Ελληνο-Αμερικανικού Επιμελητηρίου καθώς και του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών.



ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ, Εταίρος, FDM&A Law Firm

Ο Πέτρος Πανταζόπουλος είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, από την οποία έλαβε, επίσης, μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στο δημόσιο δίκαιο και διδακτορικό και 
μεταδιδακτορικό τίτλο στο φορολογικό δίκαιο. Είναι εκλεγμένος Επίκουρος Καθηγητής Φορολογικού και 
Δημοσιονομικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει διδάξει φορολογικό 
και δημοσιονομικό δίκαιο σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο στις Νομικές Σχολές του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του  Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Εισηγείται συχνά σε 
συνέδρια και σεμινάρια σχετικά με όλα τα φορολογικά αντικείμενα. Έχει συγγράψει τρεις μονογραφίες και έχει 
συμμετάσχει στη συγγραφή πολλών έργων και μελετών φορολογικού, δημοσιονομικού και διοικητικού δικαίου. 
Συμμετέχει, επίσης, στο Επιστημονικό Συμβούλιο της Ένωσης Εισηγμένων Εταιρειών, στην Επιστημονική Επιτροπή των 
νομικών περιοδικών ΔΕΕ, ΘΠΔΔ και Επιχείρηση, όπως και στα ΔΣ του ελληνικού Παραρτήματος της IFA και της Ελληνικής 
Εταιρείας Φορολογικού Δικαίου και Δημοσιονομικών Μελετών. Είναι Εταίρος της δικηγορικής εταιρείας Φορτσάκης - 
Διακόπουλος και Συνεργάτες και επικεφαλής του φορολογικού τμήματος της εταιρείας. Στο πλαίσιο της επαγγελματικής 
του δραστηριότητας παρέχει φορολογικές συμβουλές και υποστηρίζει ελληνικές και αλλοδαπές επιχειρήσεις και φυσικά 
πρόσωπα στα διοικητικά δικαστήρια και το Συμβούλιο της Επικρατείας.



ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, Επικεφαλής Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Κινδύνων, ΣΟΛ Crowe

Η κα Ειρήνη Παπαδοπούλου είναι Partner στην Εταιρεία ΣΟΛ Crowe. Είναι  Έμπειρη Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, με 
ενεργή συμμετοχή στο ελεγκτικό επάγγελμα για πάνω από 20 συνεχή έτη και έχει συμμετάσχει σε πλήθος ελεγκτικών 
υπηρεσιών και λοιπών υπηρεσιών διασφάλισης. Επίσης είναι Επικεφαλής Διεύθυνσης Διαχείρισης Κινδύνων της ΣΟΛ 
Crowe και διαθέτει πιστοποιήσεις σε θέματα απάτης (Certified Fraud Examiner)  και νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες (Certified Antimoney Laundering Specialist). Η κα Παπαδοπούλου είναι  εξειδικευμένη στη 
διεξαγωγή ελέγχων που σχετίζονται με διάφορες μορφές απάτης  (διαχειριστικοί έλεγχοι, πραγματογνωμοσύνες) και 
στην υποστήριξη πελατών στη διαμόρφωση πολιτικών και διαδικασιών καθώς και στην εκπαίδευσή τους σε θέματα 
ακεραιότητας, δεοντολογίας, whistleblowing, AML/CFT καθώς και στον επανέλεγχο για την ορθή εφαρμογή αυτών.
Παράλληλα με την επαγγελματική της δράση, η κα Παπαδοπούλου αρθρογραφεί σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα για 
θέματα που σχετίζονται με τα αντικείμενα δραστηριοποίησής της και είναι εισηγήτρια σε σεμινάρια   ελεγκτικού 
περιεχομένου και σε εξειδικευμένα  σεμινάρια σχετικά με την ανεξαρτησία και την αποτροπή της απάτης και της 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες στο Ινστιτούτο Εκπαίδευσης του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών 
(ΙΕΣΟΕΛ). 



ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ, Manager, Tax & Legal, Deloitte

Ο Χρήστος Παπαϊωάννου είναι Tax Technology Manager στο τμήμα Tax & Legal της Deloitte Ελλάδος με έδρα την 
Θεσσαλονίκη. Με σπουδές στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική και εξειδίκευση στην ανάλυση δεδομένων, ασχολείται 
με την παροχή υπηρεσιών και λύσεων για τη βελτιστοποίηση της διοικητικής πληροφόρησης, αυτοματοποίηση 
λογιστικών και ελεγκτικών διαδικασιών, φορολογική συμμόρφωση και ηλεκτρονική τιμολόγηση. Έχοντας πολυετή 
εμπειρία στη διαχείριση έργων και το σχεδιασμό λύσεων, καθοδηγεί ομάδες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, 
για τη διαρκή αναβάθμιση των διαδικασιών της οικονομικής διεύθυνσης.



ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ, Αναπληρωτής Καθηγητής, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Ο Θεόδωρος Παπακυριάκου σπούδασε νομικά στη Σχολή Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ, από όπου και 
αποφοίτησε με γενικό βαθμό 9,41. Εκπόνησε τη διδακτορική διατριβή του στη Γερμανία, στο πεδίο του ποινικού δικαίου 
των επιχειρήσεων, με πλήρη υποτροφία της DAAD, και ανακηρύχθηκε διδάκτορας (Dr. iur.) με την ανώτατη δυνατή 
επίδοση (summa cum laude) από τη Σχολή Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Bayreuth. 
Έκτοτε συμμετείχε σε πολυάριθμα διεθνή δικαιοσυγκριτικά προγράμματα, υπό την αιγίδα ελληνικών και αλλοδαπών 
φορέων, με αντικείμενα έρευνας κυρίως από τον χώρο του ενωσιακού και του οικονομικού ποινικού δικαίου. Το 2007 
εντάχθηκε ως μέλος ΔΕΠ στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, όπου διδάσκει μέχρι σήμερα, έχοντας εκλεγεί πρόσφατα ως 
Καθηγητής πρώτης βαθμίδας. Έχει εκδώσει 6 μονογραφίες (Das Griechische Verwaltungsstrafrecht in Kartellsachen, 
2002· Das Europäische Unternehmensstrafrecht in Kartellsachen, 2002· Φορολογικό Ποινικό Δίκαιο, 2005· Οριοθέτηση 
της Ποινικής Ευθύνης για Παραλείψεις, 2014· Η Ποινική Προστασία της Περιουσίας: Θεμελιώδη Ερμηνευτικά και 
Δικαιοπολιτικά Ζητήματα, 2024· Ο Ποινικός Έλεγχος της Περιουσίας: Οι Ρυθμίσεις για το Ξέπλυμα Χρήματος και τη 
Δήμευση, 2024), έχει συμβάλλει σε σημαντικά συλλογικά έργα, συγγράφοντας εκτενή αυτοτελή κεφάλαια, με 
αντικείμενο, μεταξύ άλλων, τα εγκλήματα φοροδιαφυγής και το ενωσιακό ποινικό δίκαιο, και έχει δημοσιεύσει πολλές 
μελέτες και άρθρα σε τιμητικούς τόμους και περιοδικά. Συμμετείχε σε διάφορες νομοπαρασκευαστικές επιτροπές, 
αποτελεί μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Ποινικού Δικαίου και είναι Διευθυντής του Διιδρυματικού ΠΜΣ 
«Οικονομικό Ποινικό Δίκαιο», του Διακρατικού ΠΜΣ «Ποινικό Δίκαιο και Εξαρτήσεις» και του Εργαστηρίου Μελέτης για 
τη Διαφάνεια, τη Διαφθορά και το Οικονομικό Έγκλημα. Είναι δικηγόρος στον Άρειο Πάγο από το 2009.



ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ, Group CFO, Isomat

Ο κ. Παππάς είναι Οικονομικός Διευθυντής του Ομίλου ISOMAT.  Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής και κάτοχος ΜΒΑ 
από το ALBA. Έχει πολυετή εμπειρία στην οικονομική διεύθυνση εργαζόμενος για εταιρίες όπως η Mondelez, PWC, 
Alcatel-Lucent κ.α. Τα τελευταία 15 χρόνια υπήρξε Οικονομικός Διευθυντής μεγάλων επιχειρήσεων όπως η Alcatel-
Lucent,  η Schneider-Electric και η ISOMAT στην οποία εργάζεται τα τελευταία 3 χρόνια.  Στοχεύει στην απλοποίηση των 
εσωτερικών διαδικασιών, την αυτοματοποίηση τους καθώς την ενσωμάτωση τεχνολογιών και εργαλείων που να 
βελτιστοποιούν τον έλεγχο και την ομογεννοποιήση των λογιστικών καταστάσεων όπως το SAP ERP.



ΘΩΜΑΣ ΠΑΡΑΜΥΘΑΣ, Δικηγόρος, Διευθυντής Φορολογικών Υποθέσεων, Lidl Hellas & Cyprus, 
Συνεργάτης Φορολογικής Διεύθυνσης Ομίλου Schwarz

Ο Θωμάς Παραμύθας είναι δικηγόρος παρ΄ Αρείω Πάγω, εγγεγραμμένος στο Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης από το 
2001, με τομέα εξειδίκευσης και ενασχόλησης, τόσο σε επίπεδο συμβουλευτικό όσο και σε επίπεδο εκπροσώπησης 
ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων, το Φορολογικό Δίκαιο. Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης από την οποία έλαβε, επίσης, μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στο δημόσιο δίκαιο  και 
απόφοιτος του μεταπτυχιακού προγράμματος εξειδίκευσης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στη “Λογιστική και 
Φορολογική Πρακτική”. Είναι υποψήφιος διδάκτωρ με θέμα διατριβής το transfer pricing. Είναι Διευθυντής 
Φορολογικών Υποθέσεων της Lidl Ελλάδος και Κύπρου, ενώ παράλληλα από το 2016 είναι και συνεργάτης της 
Φορολογικής Διεύθυνσης του ομίλου Schwarz στη Γερμανία. Δίδαξε φορολογικό δίκαιο και λογιστική στην Εθνική Σχολή 
Δικαστικών Λειτουργών από το 2016 έως και το 2021,  ενώ παράλληλα διδάσκει από το 2019 φορολογικό δίκαιο και στο 
Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος. Εισηγείται συχνά σε συνέδρια σχετικά με όλα τα φορολογικά αντικείμενα καθώς και 
σε επιμορφωτικά σεμινάρια της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών. Έχει συμμετοχή και συνδρομή στη συγγραφή 
πολλών έργων φορολογικού δικαίου. Είναι μέλος της “Ελληνικής Εταιρείας Φορολογικού Δικαίου και Δημοσιονομικών 
Μελετών” και μέλος της “Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων”.



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΙΤΣΙΛΗΣ, Διοικητής, Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων

O Γιώργος Πιτσιλής, Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, είναι επιτυχημένος Δικηγόρος παρ’ Αρείω 
Πάγω (Δικηγόρος από το 2000). Έχει αποφοιτήσει από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, από την οποία 
έλαβε και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στο Δημόσιο Δίκαιο. Είναι επίσης κάτοχος DEA Φορολογικού Δικαίου του 
Πανεπιστημίου Pantheon – Sorbonne (Paris I). Ειδικεύεται και έχει σημαντική επαγγελματική εμπειρία σε όλο το φάσμα 
του  Φορολογικού Δικαίου, Ελληνικού,  Διεθνούς και Ευρωπαϊκού. Είναι μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας 
Φορολογικού Δικαίου και Δημοσιονομικών Μελετών (2008). Είναι επίσης ομιλητής σε διάφορα συνέδρια και ημερίδες 
σχετικές με το Ελληνικό και Διεθνές Δίκαιο. Υπηρέτησε ως Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού των Φορολογικών 
Διοικήσεων (Intra-European Organization of ΙΟΤΑ) για τις θητείες 2019-2020 και 2020-2021.



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ, Partner, Tax, KPMG στην Ελλάδα

Ο Γιώργος διαθέτει περισσότερα από 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο των φορολογικών, λογιστικών και 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών μεταξύ άλλων στους κλάδους της Ενέργειας, του Εμπορίου, των Υπηρεσιών,  του 
Τουρισμού, της Εμπορίας Καυσίμων, της Ναυτιλίας, καθώς και σε Οργανισμούς του Δημοσίου. Κατά της διάρκεια της 
καριέρας του έχει ηγηθεί πολλών έργων ανάθεσης λογιστηρίων, μετασχηματισμού οικονομικών διευθύνσεων και 
φορολογικών τμημάτων καθώς και έργων φορολογικής συμμόρφωσης, κάνοντας χρήση καινοτόμων τεχνολογικών 
λύσεων. Τα τελευταία χρόνια ασχολείται ενεργά με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων για την αξιοποίηση των δεδομένων 
γύρω από την οικονομική διεύθυνση.



ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΡΑΝΤΟΣ, Εταίρος, Δρυλλεράκης και Συνεργάτες

 Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, Partner στη Δικηγορική Εταιρεία ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ. Απόφοιτος της Νομικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (2007), LLM (Master II) στο Διοικητικό Δίκαιο από το Πανεπιστήμιο Aix-Marseille III, 
στη Γαλλία (2008). Ειδικεύεται στους τομείς του δημοσίου και διοικητικού δικαίου, του εθνικού και ευρωπαϊκού 
φορολογικού δικαίου, του ευρωπαϊκού δικαίου ανταγωνισμού και των κρατικών ενισχύσεων. Έχει χειριστεί σημαντικές 
φορολογικές υποθέσεις τόσο σε συμβουλευτικό επίπεδο όσο και ενώπιον των Δικαστηρίων όλων των βαθμών, με 
έμφαση στους τομείς της φορολογίας επιχειρήσεων, των ομίλων επιχειρήσεων και των εταιρικών μετασχηματισμών, της 
φορολογίας του χρηματοπιστωτικού τομέα, του ευρωπαϊκού φορολογικού δικαίου, του ΦΠΑ και της φορολογίας στο 
πεδίο των κρατικών ενισχύσεων. Το επιστημονικό συγγραφικό του έργο περιλαμβάνει αρθρογραφία και συμμετοχή σε 
συλλογικά έργα στους τομείς του φορολογικού δικαίου και του δικαίου των κρατικών ενισχύσεων. Έχει συμμετάσχει ως 
ομιλητής σε συνέδρια και ημερίδες, στον τομέα του φορολογικού δικαίου, των κρατικών ενισχύσεων και των δημοσίων 
συμβάσεων. Έχει διατελέσει μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του Νομικού Βήματος σε ζητήματα δημοσίου και 
φορολογικού δικαίου. Διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (2014-2021). 
Από το 2022, είναι αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος (ΣΔΕΕ).



ΗΛΙΑΣ ΣΠΥΡΤΟΥΝΙΑΣ, Γενικός Διευθυντής, Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ο Ηλίας Σπυρτούνιας μετά την αποφοίτησή του από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Μαθηματικών, συνέχισε τις σπουδές 
του στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων (Πτυχίο M.Sc., διδακτορικές σπουδές). Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής του στις ΗΠΑ, συμμετείχε ως Ερευνητής Μηχανολόγος σε διάφορα προγράμματα σχεδιασμού 
αναλογικών και ψηφιακών δορυφορικών κυκλωμάτων και εφαρμογών σε συνεργασία με παγκόσμια αναγνωρισμένους 
οργανισμούς και Ιδρύματα όπως ΝΑSΑ, ΜΙΤ, UNH κ.α. Επέστρεψε στην Ελλάδα το 1992 και μετά την εκπλήρωση της 
στρατιωτικής του θητείας εργάστηκε ως Τεχνικός Διευθυντής σε θυγατρική της ιταλικής εταιρίας CITEC SpA, εταιρία 
εξειδικευμένη στον σχεδιασμό, παραγωγή και εφαρμογή συστημάτων επεξεργασίας φωνής και εικόνας. Από το 1997 μέχρι 
τον Φεβρουάριο του 2009, εργάστηκε στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, ενός ιδιωτικού μη κερδοσκοπικού πολιτιστικού 
οργανισμού, αρχικά ως εποπτεύων σύμβουλος των κατασκευαστικών έργων των γραφείων και του πολιτιστικού κέντρου. Στη 
συνέχεια ως Γενικός Διευθυντής του νεοσύστατου Πολιτιστικού Κέντρου «Ελληνικός Κόσμος», ενός πρωτοποριακού 
θεματικού πάρκου του οποίου η λειτουργία και οι θεματικές παρουσιάσεις βασίζονταν σε καινοτόμες ψηφιακές τεχνολογίες. 
Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του συνέβαλε σημαντικά στην επέκταση, ανάπτυξη και λειτουργία του Κέντρου και στην 
καθιέρωσή του σε ένα από τα πλέον γνωστά και επισκέψιμα τεχνολογικά-θεματικά πάρκα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Από 
το Μάρτιο 2009, ο Ηλίας Σπυρτούνιας κατέχει τη θέση του Γενικού Διευθυντή του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου. Μαζί με μία εξαιρετική ομάδα στελεχών και σε συνεργασία με το εκάστοτε Διοικητικό Συμβούλιο έχει 
καταφέρει, εν μέσω της οικονομικής κρίσης, το Επιμελητήριο να αναπτύξει σημαντικά τις δραστηριότητες του, να αναλάβει 
σημαντικές και καινοτόμες πρωτοβουλίες, να διατηρήσει  σε υψηλά επίπεδα τον αριθμό των μελών του και να συμβάλλει 
δυναμικά στην προώθηση των θεμάτων που απασχολούν την επιχειρηματική κοινότητα. Παράλληλα έχει καταφέρει να 
αυξήσει σημαντικά την παρουσία του Επιμελητηρίου στις ΗΠΑ μέσα από δράσεις και πρωτοβουλίες συμβάλλοντας 
καταλυτικά στην καθιέρωσή του σε έναν κορυφαίο, δυναμικό και αξιόπιστο επιχειρηματικό οργανισμό.  Ο Ηλίας Σπυρτούνιας 
από το Ιανουάριο του 2022 υπηρέτησε ως Ταμίας, και από τον Ιανουάριο του 2024 υπηρετεί ως Αντιπρόεδρος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής των Αμερικανικών Επιμελητηρίων στην Ευρώπη (ACE).



ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, Πρόεδρος, Φορολογική Επιτροπή, Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο

Δικηγόρος Αθηνών από το 1986. Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο και στο Συμβούλιο της Επικρατείας από το 1997. Ιδρυτής και 
Διαχειριστής Εταίρος της Δικηγορικής Εταιρείας «ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ». Η πελατεία του γραφείου αποτελείται 
κυρίως από πολυεθνικές εταιρείες μεταξύ των οποίων και Αμερικανικές επιχειρήσεις όπως οι Coca-Cola, Philip Morris, Pfizer 
και Du Pont. Σπούδασε στη Νομική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών (1983) και στο Πανεπιστήμιο του Kent, U.K. (LL.M., 1985). 
Ως φορολογικός σύμβουλος και δικηγόρος με μεγάλη εμπειρία και ειδίκευση σε θέματα φορολογικού δικαίου, έχει 
ασχοληθεί με σημαντικό αριθμό υποθέσεων σχετικά με την εφαρμογή των συμβάσεων αποφυγής διπλής φορολογίας, 
ενδοομιλικές συναλλαγές, και την Κοινοτική νομοθεσία για την άμεση φορολογία και τον Φ.Π.Α. Αρκετές από τις υποθέσεις 
του έχουν δημιουργήσει νομολογία η οποία έχει δημοσιευθεί σε Ελληνικά και διεθνή νομικά και φορολογικά περιοδικά. Έχει 
λάβει μέρος ως εμπειρογνώμων ή εκπρόσωπος φορέων σε νομοπαρασκευαστικές και επιστημονικές επιτροπές. Κατά τα έτη 
2012-2013 συμμετείχε ενεργά ως εμπειρογνώμων στην επιτροπή αναμόρφωσης του φορολογικού συστήματος υπό την 
προεδρία του Υφυπουργού Οικονομικών και διετέλεσε μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του πρώτου Διοικητή της 
Φορολογικής Διοίκησης. Ως νομικός σύμβουλος επιχειρήσεων, έχει λάβει μέρος σε σημαντικές υποθέσεις συγχωνεύσεων και 
εξαγορών, εγχώριες και διεθνείς συναλλαγές μεταβιβάσεων μετοχών και στοιχείων ενεργητικού και υποθέσεων δικαίου 
ανταγωνισμού. Έχει δημοσιεύσει άρθρα για διάφορα θέματα φορολογικού δικαίου και έχει μετάσχει ως ομιλητής σε πλήθος 
συνεδρίων συμπεριλαμβανομένων και όλων των φορολογικών συνεδρίων που έχουν διοργανωθεί από το Ελληνοαμερικάνικο 
Επιμελητήριο. Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Πρόεδρος της Φορολογικής Επιτροπής του  Ελληνοαμερικανικού 
Επιμελητηρίου, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Παραρτήματος του International Fiscal Association (IFA), 
ενώ συμμετέχει και σε αντίστοιχες επιτροπές άλλων Συνδέσμων και Επιμελητηρίων. Έχει διακριθεί από τον κορυφαίο νομικό 
οδηγό παγκοσμίως Legal 500 με τη διάκριση «Hall of Fame» στον τομέα του φορολογικού δικαίου. 



ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΕΝΤΟΛΟΥΡΗΣ, Principal, Deloitte

Ο Στέφανος είναι Principal και CTO του Tax and Legal στην Deloitte Ελλάδος, ενώ εποπτεύει το τμήμα Tax and Legal στο 
γραφείο της Deloitte στη Θεσσαλονίκη. Έχει καθοδηγήσει ομάδες σε διάφορα έργα και έχει συμβάλει στην ανάπτυξη νέων 
προϊόντων και υπηρεσιών φορολογίας. Με εμπειρία στη φορολογία, τη διαχείριση οικονομικών και την υλοποίηση ERP, ο 
Στέφανος έχει εργαστεί στις περιοχές της λογιστικής, της φορολογικής συμμόρφωσης, των οικονομικών και διοικητικών 
αναφορών, και στην αναδιαμόρφωση διαδικασιών λογιστηρίου. Διαθέτει MSc στην Εφαρμοσμένη Λογιστική/Ελεγκτική και 
πιστοποίηση FCCA. 



ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΟΡΝΙΒΟΥΚΑ, Director of Finance, TOR Hotel Group

Η Χριστίνα Τορνιβούκα γεννήθηκε το 1991 στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Λογιστική και Χρηματοοικονομική στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας και αμέσως μετά εργάστηκε στη διεθνή αλυσίδα ξενοδοχείων Intercontinental Hotels Group (IHG), όπου 
ολοκλήρωσε ένα διετές Management Training Program με εξειδίκευση στο Finance. Στη συνέχεια ολοκλήρωσε το 
μεταπτυχιακό της στο Management, στο πανεπιστήμιο Cass Business School στο City του Λονδίνου, με Distinction. Από το 
2016 απασχολείται στον ξενοδοχείακό όμιλο της οικογένειας, TOR Hotel Group, όπου έχει αναλάβει πλέον την οικονομική 
διεύθυνση από τη θέση της ως Director of Finance. 



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΙΝΟΚΑΛΙΩΤΗΣ, Δ.Ν., Πρόεδρος, Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης

Ο Δημήτρης Φινοκαλιώτης είναι ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και εταίρος στη δικηγορική 
εταιρεία «Κωνσταντίνος Φινοκαλιώτης και Συνεργάτες». Έχει αναγορευτεί Διδάκτωρ Νομικής του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης με αντικείμενο το φορολογικό δίκαιο. Είναι μεταδιδακτορικός ερευνητής στη Νομική Σχολή του 
ΑΠΘ. Τα τελευταία δύο χρόνια διδάσκει φορολογικό και δημοσιονομικό δίκαιο στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ με ανάθεση. 
Συμμετείχε ως εισηγητής σε διάφορες ημερίδες και συνέδρια με θεματικές που άπτονταν κυρίως φορολογικού και 
δημοσιονομικού δικαίου, ενώ μελέτες του έχουν δημοσιευθεί σε νομικά περιοδικά και συλλογικά έργα. Έχει διατελέσει 
μέλος νομοπαρασκευαστικών επιτροπών, ενώ πρόσφατα συμμετείχε στις ομάδες εργασίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
για την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη τόσο στην διοικητική όσο και στην πολιτική/ποινική δικαιοσύνη. 



ΜΑΙΡΗ ΨΥΛΛΑ, Γενική Γραμματέας Φορολογικής Πολιτικής, Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & 
Οικονομικών

Η Μαίρη Ψύλλα είναι δικηγόρος εγγεγραμμένη στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών. Το 1993 ξεκίνησε την επαγγελματική 
της σταδιοδρομία στον τομέα του Φορολογικού Δικαίου στην Andersen. Aπό το 2009 έως τον Ιούλιο 2023, υπήρξε 
Υπεύθυνη του Φορολογικού και Νομικού Τμήματος της PwC Ελλάδος. Τον Ιούλιο 2023 διορίστηκε Γενική Γραμματέας 
Φορολογικής Πολιτικής στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Η Μαίρη έχει πολύ καλή γνώση ελληνικών 
και διεθνών φορολογικών νομοθεσιών καθώς και μεγάλη εμπειρία στο χειρισμό φορολογικών θεμάτων που αφορούν 
σημαντικές συναλλαγές. Για πολλά χρόνια παρείχε συμβουλές σε κορυφαίες διεθνείς και ελληνικές εταιρείες σε 
φορολογικά και νομικά θέματα. Έχει συμμετάσχει εκτενώς σε ελληνικές και διεθνείς συναλλαγές συγχωνεύσεων και 
εξαγορών. Είναι κάτοχος πτυχίου Νομικής από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, μέλος της International Fiscal Association (IFA) 
και άλλων Επιτροπών, σχολιάζοντας προτεινόμενους κανόνες/νομοθεσία.
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